

Securities

大商所总经理刘兴强入选07年度大连十大经济人物

◎本报记者 刘意

大连商品交易所总经理刘兴强入选2007年度大连十大经济人物。1月15日,在大连2007年度十大经济人物暨经济事件颁奖典礼上,大连市副市长曲鹏飞为刘兴强颁发了荣誉证书。

2007年,大商所实现了突破性发展,全年成交量达3.71亿手,成交金额11.92万亿元,分别比2006年同期增长了54.23%和128.64%。交易量连续八年位居国内期货市场首位。2007年大商所上市了第一个工业品期货品种——塑料期货,使大商所迈出了向综合性交易所转变的关键一步;而棕榈油期货的上市,更开创了国内纯进口品种上市的先河。

据介绍,本次大连市年度经济人物暨年度经济事件评选由大连电视台生活频道联合大连电台、大连晚报社和天健网共同举办,此前已经成功举办六届。

大商所成交刷新五纪录 成交额创1797亿元新高

◎本报记者 刘意

昨日大连商品交易所品种成交方面刷新了五项纪录:大豆、豆粕期货成交量以及成交额双双创出新高,并带动该所单日成交额达到1797亿元,同样创出新高。

大商所黄大豆一号成交149.6804万手,成交金额676.884亿元,较1月16日刚刚创下的纪录(140.2554万手,643.208亿元)又提高了9万余手和33亿元;豆粕成交61.5458万手,成交金额670.125亿元,较2007年6月6日创下的纪录(37.13万手,295.229亿元)提高了24万手和375亿元。

大商所各品种共成交365.5万手,成交金额达1796.964亿元,成交金额较1月16日刚刚创下的纪录1542.415亿元提高了253亿元,成交量距离2007年9月4日创下的历史纪录372.8708万手也仅差7万余手。

市场人士表示,全球豆类供求的紧张情况得不到缓解,使得多方信心十足,但国家在油脂油料市场持续调控政策的出台、国际市场大豆价格的回落、海运运费价格的走低所带来的国内进口成本下降,也给了空头做空的理由。多空分歧巨大,大连市场成交火爆。

国际镍研究组织: 去年前11月镍过剩9.4万吨

◎本报记者 黄嵘

昨日,国际镍研究组织(International Nickel Study Group)称,在去年前11个月,镍过剩9.4万吨。同期镍矿的产量从124万吨增加至130万吨,同期的消费从130万吨下降至121万吨。

与此同时,该机构的统计还显示去年11月份镍合金产量过剩7000吨。另外,去年11月份伦敦金属交易所(LME)镍库存达到了4.79万吨,为近七年之最。该机构认为库存的增加主要同期镍价格大幅下挫有关,去年11月份镍价格跌至3.09万美元/吨,10月份时期镍价格为3.15万美元/吨。

截至本周四,LME镍库存小幅回落至4.65万吨,不过镍价继续走软。

认购证全线下跌

本周权证市场一片低迷,成交总额为640.29亿元,较上周减少14.56%;其中,认购证成交386.19亿元,较上周减少25.58%;认沽证成交254.10亿元,略有放量。

认购证全线下跌,次新认购证上汽CWB1表现最差,一周累计下跌10.55%。除武钢CWB1和日照CWB1分别下跌1.76%和2.51%外,其余认购证跌幅都在5%以上。其中,钢钒GFC1周跌幅达10.53%,位列认购证周跌幅榜第二。

(平安证券综合研究所)

千余点大震荡 港股再度绝地反击

◎本报记者 王丽娜

昨日在千余点的大震荡后,持续下跌的香港股市上演了绝地反击的精彩“戏码”。

受美国股市的拖累,港股昨日大幅低开,恒指低开868点,一度跌至24134点;但在买盘的支持下,跌幅逐渐收窄。下午开盘,受日本股市以及内地A股市场带动,转跌为升,逐渐收复失地。恒指一度上摸25378点,盘中震幅高达1244点。截至收盘,恒指涨87点,收报25202点,全日成交1273.6亿港元,H股指数则涨80点,收报14561点。

分析认为,虽然隔夜美国股市重挫,但是目前市场憧憬美国政府将出台相关经济政策,加之预期美联储将于本月底加息,香港股市的调整已经基本到位,所以港股并未跟随外围股市下挫。

中资银行股领涨

从板块来看,中资银行股受多家银行公布业绩预增消息的提振,一改往日的颓势,成为领涨市场的主要动力。工商银行与中国银行分别涨5.4%及4.65%,招行与中信银行的涨幅接近2%。工商银行、中国银行,再加上中国人寿,昨日就贡献恒指逾百点的升幅。

对于中资银行股的前景,多家投行一致看好。瑞银表示,维持建设银行去年盈利预测664亿人民币不变,对建行今年盈利可达该行预测的940亿人民币有信心,维持买入评级,目标价8.7港元。中银国际表



示,维持工行A股及H股优于大市评级,目标价分别为8.76港元及10.4元人民币。

中资电信股与香港本地地产股也是领涨市场的主要动力。中资电信股再度受到市场的追捧,中国移动涨0.4%,联通与网通分别涨2%及2.6%。金融股方面,受美联储本月底加息的提振,香港本地地产股集体上抬,信和置业涨7%,恒基地产与新鸿基地产的涨幅超过1%,和记黄埔与长江实业涨0.3%以上。

外资行一致看好

虽然港股短期内仍然面临多种不明朗的外围因素影响,但是,各大

外投行均认为,目前港股的调整已经基本到位,对市场前景仍然持乐观态度。

摩根士丹利表示,经过调整后,恒生指数目前已低于该行认为的合理值,将港股评级展望由审慎调高至与大市同步,预料恒指今年可见30000点。该行表示,如果香港本地经济仍持续强劲,相信美国经济的衰退不会给香港带来太多影响。而香港工资及楼市的上升将产生财富效应,消费支出仍会维持强劲。同时,该行预计今年内地经济增长可达10%,香港经济与内地经济保持着紧密的联系。

摩根士丹利将中资股由原来的减持评级调高至持有,其中包括红

筹、H股和A股,并将中移动加入焦点股名单。该行表示,目前市场的调整已反映了中国趋紧的货币政策以及经济增长减速的因素。同时,该行对香港地产及银行股未来18个月持乐观看法,相信经过近期调整后,股价可重拾升势。

汇丰银行股票策略主管魏兆宏近日也表示,今年恒指有望达到31000点的目标,而H股或中资股今年至少有22%的升幅。虽然近期港股市况欠佳,但确实有正面因素支持,包括内地经济强劲增长支持亚洲经济,以及美国政府或推出刺激经济方案等。该行建议增持消费股、电信股及能源股,减持科技股及周期性股份。

推股指期货提高股市抗风险能力

◎特约撰稿 刘英华

近几年来,随着我国宏观经济快速稳定发展,股权分置改革顺利完成,我国证券市场持续扩大,在国民经济中占据了越来越重要的位置。截至2007年12月28日,我国证券化率已达130%,沪深A股总市值达32.44万亿元人民币,我国上市公司数量已经超过1500家。从规模上看,我国股市已经达到国际成熟市场水平,成为继美、日、英之后的全球第四大证券市场。但我国股市也是四大市场中唯一缺乏金融衍生品的市场。另一方面,我国股市制度化建

设稳步推进,市场化程度取得长足发展,机构投资者所占比例不断提高,投资理念日趋成熟。目前,我国现货市场的规模和制度建设均已具备了推出股指期货的条件。

那么,股指期货推出之后,是否能通过拉高现货市场,同时做空期货市场来操纵两个市场呢?这种想法看似可行,实际上并不现实。

首先,我国沪深300指数具有较强的抗操纵性。沪深300指数的流通市值较大,占两市A股总市值的比例超过60%。以2008年1月9日的收盘数据计算,沪深300指数成份股中,权重最大的成份股为中国石化,但其

权重也仅为4.58%。此外,仅有21只成份股的比重达到或者超过1%,其余279只成份股所占的比重均在1%以下。这说明,沪深300指数成份股市值非常分散,企图通过操纵一只或者少数几只股票的价格来影响沪深300指数的表现是不现实的。即使通过股指期货市场做空,也难以通过打压现货而在期货市场上实现利润。

其次,在股指期货市场,某投资者做空一份合约必然对应另一位投资者做多一份合约,在任何时候,买单和空单的数量总是相等的。如果要在股指期货上顺利做空,其前提就是在股指期货市场上能够找到足够

多的交易对手。如果现货市场目前的估值水平不被大多数机构和其他投资者认可,那么在合理的偏差范围内,在股指期货市场也不会有足够数量的投资者充当多头。因此,期望通过做空股指期货来锁定现货市场利润的想法并不现实。

股指期货的推出能够使市场风险在各参与主体之间重新分配,从而提高整个市场抗风险的能力,盈利模式的增加也将进一步提升我国证券市场的市场化水平。目前,我国在各方面均已具备推出股指期货的条件,适时推出股指期货可以说已经成为一件水到渠成的事。

中国航空(集团)有限公司 声明 根据中国航空(集团)有限公司(“本公司”)于2008年1月7日在《南华早报》和《香港经济日报》上发布的关于中国东方航空股份有限公司(“东方航空”)的声明,本公司已在声明所说的两周内,于2008年1月18日向东方航空董事会正式递交了《关于投资于中国东方航空股份有限公司(“东方航空”)并与东方航空结成战略合作伙伴的建议》(“建议”)。为确保相关各方信息披露的一致性,建议的具体内容请详见下周二(2008年1月22日)相关方的公告。

关于2007年记账式(十二期)国债到期兑付有关事项的通知 各会员单位: 2007年记账式(十二期)国债(以下简称“本期国债”)将于2008年1月26日到期。为做好本期国债的到期兑付工作,现将有关事项通知如下: 一、本期国债 证券代码为“100712”,证券简称“国债0712”,是2007年7月发行的6年期记账式国债,以贴现形式发行,到期按面值兑付。本次到期兑付,每百元面值国债可获得的金额为100元。 二、本所从1月20日起停止本期国债的转托管及调账业务。 三、本期国债到期兑付债权登记日为1月23日,凡于当日收市后持有本期国债的投资者,享有获得本次兑付款项的权利。1月24日本期国债摘牌。 四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债兑付款项后,将其划入各证券商的清算备付金账户,并由证券商将兑付资金及时划入各投资者的资金账户。

Table with 10 columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 成交量, 持仓量. Title: 上海期货交易所行情日报(1月18日)

Table with 10 columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 成交量, 持仓量. Title: 大连商品交易所行情日报(1月18日)

Table with 10 columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 成交量, 持仓量. Title: 郑州商品交易所行情日报(1月18日)

Table with 10 columns: 项目, 前收盘, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 较上交易日涨跌幅, 平均市盈率. Title: 上海证券交易所有价指数

Table with 10 columns: 项目, 成交股数, 成交金额, 发行总市值, 总市值, 流通市值, 上市家数, 下跌幅度, 下跌家数. Title: 上海证券交易所有股票成交

Table with 10 columns: 项目, 前收盘, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 较上交易日涨跌幅, 平均市盈率. Title: 深圳证券交易所有价指数

Table with 10 columns: 项目, 成交股数, 成交金额, 发行总市值, 总市值, 流通市值, 上市家数, 下跌幅度, 下跌家数. Title: 深圳证券交易所有股票成交

Table with 10 columns: 代码, 基金名称, 份额净值, 累计份额净值, 单位净值, 涨跌幅, 基金类型. Title: 开放式基金每日行情(1月18日)

Table with 10 columns: 代码, 基金名称, 基金净值, 涨跌幅, 基金类型. Title: 基金行情